



当世界静止

□卜海若情 聊城市江北水城旅游度假区北大培文八年级五班

我一直以为,世界不可能静止,如同太阳永远不会从西边出来一样,如同“山无棱,江水为竭,冬雷震震,夏雨雪,天地合……”一样不可能。

直至今今年疫情期间,武汉摁下暂停键,全国各地一起摁下了暂停键。世界以“静止”来提醒你,要反思生命之不能承受之重,要心怀敬畏与感恩地踏向新的征程。有时候,“静止”是一种提醒。

“人闲桂花落,夜静春山空。”写的是一种安静,当空无一人的山中,细碎的桂花从枝头带着一丝丝芳香落下,也许是落在衣襟上、落在发鬓边,更也许是落在青苔中、落在流水里。静谧和空寂却悠然而生,这“春山,落花,暗夜,流水”,便如同一幅“诗中有画,画中有诗”的静止画卷。

王摩诘的“返景入深林,复照青苔上”,张景阳的“青苔依空墙,蜘蛛网四屋”,杜牧之“青苔满阶砌,白鸟故迟留”。小小青苔,就这样“静止”在我们中国古典文化长河里,

我是个军事迷

□刘金民 山东师范大学齐鲁实验学校三年级二班

不知道从什么时候开始,我看到关于军事的书籍,比如飞机、坦克、舰船等图片和文字书就爱不释手。它们对我的吸引力太大了!

到底是什么吸引力呢?就拿中国目前最先进的歼-20来说吧,我们平常坐的汽车最高时速一般是200公里,然而歼-20的最高时速达到了3120公里。单单它的速度来说就让我觉得特别神奇,以为是有魔法在推着它,而我又知道世界上压根就没有魔法,所以它就吸引我去了解它。但了解一架还不够,还想了解更多,这样一来,我见到有关飞机的书籍就控制不住如饥似渴地读起来。

前苏联制造过一架名为安-225的运输机,我觉得这简直是奇迹,它可以驮起暴风雪号航天飞机并且把它运送到航天局。航天飞机和一个小的足球场差不多大,然而安-225驮着它还可以飞起来,而且安-225的舱内容量也不小,可以轻松放进一个火车头。小汽车对我们来说已经不小了,但它在安-225的面前,就像我这么大的小孩子看到了一只甲虫——这样一形容,你可以感受到安-225究竟有多么大了吧。我当时就想,这么大的飞机我一定要了解它的内部结构。这就促使我不断去找相关的书籍。幸好省图书馆离我家比较

只因我们是少年

□肖相君 临沂九中九年级15班

大雁秋去春来,匆匆迁徙;田鼠趋利避害,谋求生存。温室中的花朵只会被动任意采摘,悬崖边的野花无人问津。这个世界适者生存,劣者淘汰。每个人都在忙碌奔波,被生活磨砺得无棱无角,确是很难再体验到心中为理想奔跑的快乐。

“呼哧呼哧”,随着粗重的喘息声,一天的训练终于结束了。肚子有点儿饿,于是我和同学在回家的路上随便找了一家店。

看着气喘吁吁走进店来的我们,老板和蔼可亲地问:“这是刚跑完步吗,小伙子们?”实在是没力气了,我们只死气沉沉地回应了一下。

“小伙子,你穿这样的鞋跑步不累吗?”老板边端饭边关切地看着我的鞋。“还行吧。”我瞟了一眼那双天天默默陪我跑步、毫无怨言的板鞋。

“锻炼对你们好啊,增强免疫力!你别看我一把年纪,其实我腿脚还是很健壮,没别的什么妙招,就是天天大清早围着小公园转两圈,每天都舒畅得很……”

不知不觉中,我被老板的话感动了,“您每天开张不累吗?”

“不开张就感觉生活中缺了点啥,也不只是为了赚钱,每

是诗,是画,是故事。

梵高有一幅名画叫做《星空》,他画笔下的星空,被汹涌、动荡的蓝绿色激流所吞噬,旋转、躁动、卷曲的星云使夜空变得异常活跃。风景在发狂,山在骚动,月亮、星云在旋转,而那翻卷缭绕、直上云端的柏树,看起来像是一团巨大的黑色火舌。这是一个躁动不安的疯狂的幻觉世界。梵高说:“我不知道世间有什么是确定不变的,我只知道,只要一看到星星,我就会开始做梦。”也许,对于艺术家来说,“静止”只是一种梦境,炙热的,挣扎的,幻想的,混乱的,狂迷的。

美国有一部纪录片《人类消失后的世界》,讲述大自然需要多久才能将人类留下的痕迹全部抹去?科学家给出的答案是20万年。人类灭绝20万年后,将再也找不到人类曾在地球上生活过的痕迹。

人类,无论曾经多么繁盛,多么悠久和文明,都会在时间的消解下统统归零。这个零,才是地球隽永的常态。对人类来说,若是再不保护地球,世界真的就静止了,一点痕迹都不留。

近,而且里面关于航空航天方面的书籍也很多,所以我成了省图书馆的常客。越读书越发现我之前自以为了解的东西其实知之甚少,这就更鞭策着我去读更多的书。随着相关书籍越读越多,我更加发现知识的神奇,于是我就有了一个梦想:当一名飞机设计师。

从这些书中,我学到了一个很生动的词:“落叶飘”。这是导弹之父钱学森提出的一个理论,我怎么想也想不透“落叶飘”是什么样的机动动作。一天,我去附近的百花公园捡了片落叶,然后站在一个大石头上,趁风吹过来的时候松手,让树叶自由飘落,我发现叶子在下落的过程中刚掉下一段距离,又突然有了能量向前飘飞一段距离,这样重复好几遍直到落地。我先在本子上画下它的运行轨迹,回家之后仔细琢磨,终于想明白了:“落叶飘”指的应该就是先让飞行器爬升一段距离,然后将机头调转过来与地面成九十度,再突然极大地减小引擎推力甚至是关闭引擎,借着刚才向前飞的力气,让飞机向前向下做自由落体,最后加大引擎推力直至恢复正常状态为止。此后,我遇到想不通的问题就去做实验,很多问题就这样迎刃而解了。

这些关于军事的知识吸引着我不断去探索,知识是没有边界的,因此我要多读书,好好学习,让我的飞机设计师的梦想成真。

(指导教师 张凤莲)

天和客人说说话也挺开心的。”

我望着老板溢满笑容的面庞,不禁陷入了深思:快乐到底是什么呢?

如今的我们正值青春年少,意气风发,固执又叛逆,一两句无心之语就会怀疑自己,难道我们真的有必要为了别人虚假地扭曲自己吗?生活不只眼前的苟且,还有诗和远方。此时的我们,风华正茂的少年,唯有争分夺秒,加倍努力,困境中选择相信,付出中坚定信念,全力以赴,用最佳的状态迎接人生中的每一次考验!

所以啊,快乐是一缕花香,当花开放在心灵深处,只需微风轻轻吹动,便能散发出悠悠的,让人陶醉的芳香。生活本身就是一幅画,但在涉世未深时,我们都是阅读观画的读者,作为学生,我们需要拼搏,需要苦读,待经历了风雨,辨别了事物,我们又变成了书中的主角。既然如此,可以选择让快乐释放,我们又何乐而不为呢?

“古之立大事者,不惟有超世之才,亦必有坚韧不拔之志。”我们向着理想,迈着坚定的脚步,我们尽力拼搏,快乐而顽强!朝气蓬勃,向阳而生,向梦而行,这是如今最好的我们。我们巍然矗立,星光荡开宇宙,而你闪耀其中!所以请闪闪发光的少年,不要犹豫,带上心中的快乐,努力奔跑吧!

(指导老师 徐建华)

读

□吴杨洋 烟台第十二中学九年级四班

天,抬头就是,无边无际。在那广阔的天空中,云慢悠悠地,悠闲地经过。可谁知,它会马上翻脸不认人,把整个世界笼罩在黑暗中。又有谁明白?之后它又立刻给我们送上绝美的彩虹。没有人可以读懂下一秒,更没有人可以读懂它的心,直到所有误解解开。

“爸,你看,我这次考了满分。”

“嗯,继续努力。”只说一句话便走开了。

我拿着成绩的手也垂下了,低着头回了房间。每一次都是这样,在他的嘴里从来都没有过表扬我的话语。我每次的渴望期待也只不过是想象,不能实现。

“看看你这次怎么考的?刚刚及格,学的东西都吐出来了吗?偶尔考两个好成绩,还好意思拿出来,那只不过是运气好!你赶紧给我去学习,不许出来。”

又是这样,我的眼泪一下子就流了下来:“你每次都批评我,只知道骂我,我又不是不想考好!你什么都不懂!”我对着父亲大喊起来摔门回了房间,父亲一个人在外面怔住了。

晚上我哭了很久,心里都是对父亲的不满。那时我读不懂,读不懂他的心。

第二天早上临走前,父亲给了我的一封信说:“这是你们老师让写的。”接着转身离去。信封上写着歪歪斜斜几个大字“女儿十四岁集体生日”。我握着信看着父亲离去的背影,不知为何,心里涌上一抹伤感。

那背影太沧桑,我忽然想起了父亲的脸。父亲格外得黑,脸上的皱纹好像也比同龄人多了几道,也许是因此,父亲的脸显得格外地凶,喜怒哀乐从不表现在脸上,也因此很少有人读懂他的心,包括我。

会场上,老师让同学们拿出父母写的信。我有些迟疑,这信一定是父亲写的,因为母亲的文化程度不够高。我偷偷地瞅了瞅别人的信,纸上写得满满的。我心想父亲写的恐怕又是一些大道理了。

打开信封,展开信纸,只有一句话:无论怎样,你永远都是我优秀的女儿。

眼泪突然像断了线的珠子一般向下落。是我错了,父亲本就是那样一个人啊!总是喜欢把自己隐藏在那无表情的面孔之下,不用心又怎能轻易读懂。

风迎着面,吹乱了我的发丝,可我的脑子却是清醒的,空气中混杂着花香与泥土的气息,迷人而又朴实,可谁又喜欢那泥土呢?芬芳的花固然迷人,可是没有了厚实的泥土,哪有繁花似锦?

(指导教师 张继平)

魔法餐厅

□王瑜晗 济南市历下区盛福实验小学2017级3班

一天晚上我做了一个梦,梦到开了一家魔法餐厅。我做出来的饭菜有神奇的魔力。

第一天,来了一位老人。我问他想要吃什么,他说想吃红烧肉。红烧肉做好端上的时候,我发现老人正在看手机里的照片。原来他看的是一些饭菜的照片,这些都是他的女儿出国前给他做的。但是女儿出国后,他就再也没吃到过这些可口的饭菜了。于是我决定去厨房,给他做一盘神奇的菜。做完端上来时,我对老人说:“快吃吧,吃完了这盘菜就可以去您女儿身边了。”他半信半疑,但仍然大口大口吃起来。吃完老人就不见了,他去了他女儿的国家,去和女儿团聚了。

第二天,来了一个小女孩,聊天时她说想见自己的父母,可是父母去外地出差了。于是我让她等一下,我去厨房给她做了一碗有魔力的八宝粥。做完,我对小女孩说:“喝吧,喝完这个就能见到你的父母了。”小女孩很开心,马上喝掉了这碗粥。刚喝完就看见她的父母从门口走进来。她高兴极了,一下子抱住了他们,说:“爸爸妈妈,我好想你们!”

我的魔法餐厅让很多人梦想成真,他们很开心,我也很开心!我多么希望真的有这样的餐厅!这样,所有人就都可以见到自己想见的人!

(指导老师 王庆红)

文学点亮生活

作文大赛

山东省第二届中小学生的

跟谁学杯

指导单位: 山东省作家协会、齐鲁传媒集团
主办单位: 齐鲁晚报·齐眼5
协办单位: 时代文学杂志社
特别支持: 临沂国华新城·鲁商国际广场


初赛截稿日期

7月31日

报名及投稿方式

请登录齐鲁壹点APP, 进入“作文大赛报名入口”上传作品, 选择所在市报名通道, 完善个人信息及上传稿件; 或直接扫描下方二维码报名投稿。

请务必在应征稿件后注明作者信息!



关注赛事信息, 请加QQ群: 676258723